
1. La resistència elèctrica d’un conductor és:  
a) Inversament proporcional a la longitud. 
b) Inversament proporcional a la resistivitat. 
c) Directament proporcional a la longitud. 
d) Directament proporcional a la secció. 

 2. Quin corrent podrà circular com a màxim 
per una resistència de 10 ΩΩΩΩ si com a màxim 
pot suportar una potència de 40W?  
a) 4 A.                      c)   10 A. 
b) 40 A.                    d)   2 A. 

3. Tenim un conductor de 2mm 2 de secció per 
on circula un corrent de 4 A. La densitat de 
corrent que circula pel conductor és de: 
a) 0,5 A/mm2 
b) 2 A/mm2 
c) 2 mA/m2 
d) 8 A/mm2 

 4. Tres resistències en paral·lel; dues de 
100ΩΩΩΩ i una de 50 ΩΩΩΩ; equivalen a una sola 
resistència de: 
a) 2000 Ω. 
b) 25 Ω. 
c) 250 Ω. 
d) 50 Ω. 

5. D’una associació en sèrie de càrregues 
resistives (resistències) es pot dir que: 
a) Totes les resistències tenen la mateixa 

tensió. 
b) Per totes les resistències circula el mateix 

corrent. 
c) Les tensions i corrents de cada resistor són 

iguals. 
d) Cap de les anteriors. 

 6. El voltatge total de la següent associació 
de generadors és: (V AB). 

 
 
 
 
 

a) 9,3 V. 
b) 10,5 V. 
c) 11,7 V. 
d) Cap de les anteriors. 

7. La força amb que s’atreuen 2 carregues 
elèctriques puntuals l’una de 3 · 10 -6 C i l’altre 
de –3µµµµC, separades 19 mm en el buit és: 
a) 1N 
b) 1kN 
c) 9N 
d) no s’atreuen, es repeleixen. 

 8. L’aparell de mesura anomenat voltímetre 
sempre s’ha de connectar al circuit: 
a) En sèrie. 
b) En paral·lel. 
c) És indiferent. 
d) No es pot connectar si hi ha més d’un 

generador en el circuit. 
9. Si la intensitat del camp elèctric generat per 

una càrrega puntual Q sobre un punt P en el 
buit és de 12,5 N/C. Quina serà la intensitat 
del camp elèctric en un medi (vidre) de 
permitivitat relativa εεεεr=5 ? 
a) No es pot calcular, falten dades. 
b) 2,5 N/C 
c) 62,5 N/C 
d) 0,5 N/C 

 10. Un conductor de silici té una resistència a 
20ºC de 300ΩΩΩΩ, si el seu coeficient de 
temperatura és –7,5 · 10 -2 ºC-1, la seva 
resistència a 300ºC serà: 
a) Inferior a 300Ω 
b) Superior a 300Ω 
c) La resistència no té relació amb la 

temperatura del conductor. 
d) Cap de les anteriors. 

 
PROBLEMES:  
 
1. Dues càrregues puntuals Q1= 1,2 · 10-4 mC i Q2=3,6 · 10-7 C, estan situades a una 

distància de 3,2 · 10-3 m en el buit. Calculeu la força de repulsió. 
2. Dues càrregues de 20 µC i –30 µC respectivament, estan situades en el buit i 

disten 1 m d’un punt A en sentits oposats. Calculeu el camp i el potencial en el 
punt A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
3. El corren màxim que admet un conductor de Cu de 25mm2 de secció, si presenta 

una densitat de corrent màxima de 6,35 A/mm2. 
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4. Un conductor de coure de 300 m de longitud i 6mm2 de secció presenta una certa 
resistència a 20ºC. Calculeu a quina temperatura duplicarà la seva resistència. 

ρρρρCu= 0,017 Ω mm2/m  ααααCu= 0,00393 ºC-1 
5. Ompliu la següent graella referida a unitats i equivalències de magnituds 

elèctriques. 
0,2 A + 300mA + 2 · 104 µA + 3 · 10-4 kA = A 
68V + 85320000 nV + 2575 mV + 1,2 · 1010 pV = V 
15 mV + 3 · 10-3 V + 1,25 · 10-10 kV + 3,25 µV = V 
25 W + 3,5 · 1014 nW + 0,0054kW + 9,13 mW = W 
75 Ω + 0,12 MΩ + 0,015 GΩ + 2,24 kΩ + 2000000000 µΩ = Ω 
 
6. Ompliu la següent graella de magnituds elèctriques, simbols de les magnituds i 

unitats bàsiques corresponents a les magnituds. 
CÀRREGA ELÈCTRICA  CAMP ELÈCTRIC RESISTIVITAT COEFICIENT DE Tª 
símbol unitat símbol unitat símbol unitat símbol un itat 
 
 

       

VOLTATGE o TENSIÓ  RESISTÈNCIA  
símbol unitat símbol unitat símbol unitat símbol un itat 
 
 

  Ampere 
(A) 

  P  

 
7. Anomena els aparells que serveixen per mesurar les següents magnituds: 

MAGNITUD NOM CONNEXIÓ 
Intensitat   
Tensió   
Resistència elèctrica   
Energia elèctrica   
 
8. Calculeu l’energia necessària, en J i en kW·h, per tal d’encendre deu làmpades 

incandescents de 100W cada una durant 18h. 
9. Calculeu la resistència en fred (20ºC) i en calent (2200ºC) d’una làmpada 

d’incandescència construïda amb un filament de tungstè de 0,025 mm de diàmetre 
i 62 cm de longitud. ρ ρ ρ ρ= 0,054 Ω mm2/m  αααα= 0,0039 ºC-1 

10. Calculeu el valor d’una resistència elèctrica que produeix 240000 cal.  al 
connectar-la durant ½ dia a una tensió d’alimentació de 220V/50Hz. 

11. Calculeu el valor de les magnituds que s’indiquen en els tres circuits. 
a) Calculeu el valor de les potències dissipades en les 5 resistències. 
 

 
P1= 
P2= 
P3= 
P4= 
P5= 
 
 
 
 
 
 

 



b) Calculeu les caigudes de tensions en cada una de les resistències i el valor de 
la resistència 4. 

 
V1= 
V2= 
V3= 
V4= 
R4= 
 
 
 
 
 
 
 

c) Calculeu el valor de les tres resistències i el valor de la ddp en els born de la 
pila. 

 
Sabent que: IT= 9 A ; I3=5 A ; V1=20V i V2= 36V. 
 
R1= 
R2= 
R3= 
VCC= 
 
 


